

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 2Nt/76/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322010986
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 11. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Poperník
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2022:4322010986.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Lukáša Poperníka a prísediacich sudcov Roberta Kyšku a Gizely Fűriovej, o žiadosti S. Z. o zahľadenie odsúdenia zo dňa 14.09.2022, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 15.11.2022, takto

rozhodol:

Podľa § 92 odsek I písmeno c/ Trestného zákona, z a h l a d z u j e odsúdenému S. Z., nar. XX.XX.XXXX v G. G., trvale bytom X., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, odsúdenie trestným rozkazom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 1T/229/2012 zo dňa 30.11.2012.

odôvodnenie:

Odsúdený S. Z. podal dňa 14.09.2022, postúpené súdu od Generálnej prokuratúry SR, Register trestov, Bratislava dňa 29.09.2022, žiadosť o zahľadenie odsúdení, ktoré spĺňajú náležité kritériá z jeho registra trestov.

Podľa § 92 odsek I Trestného zákona, súd môže zahľadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Súd pri posudzovaní splnenia zákonných podmienok pre zahľadenie odsúdenia musí dôsledne skúmať, či odsúdený viedol po výkone trestu (odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu) nepretržite riadny život najmenej počas doby stanovenej Trestným zákonom. Doba nepretržitého vedenia riadneho života odsúdeným začína plynúť po výkone trestu odňatia slobody. Ak počas plynutia tejto doby odsúdený spáchal trestný čin alebo iný delikt, dochádza k jej prerušeniu. Prerušenie doby spôsobuje, že na predchádzajúce vedenie riadneho života odsúdeným sa neprihliada a zákonná doba vedenia riadneho života odsúdeného začína plynúť odznova.

Z aktuálneho odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený sa dostal do rozporu so zákonom celkovo 10-krát. Z toho sa v 5 prípadoch na odsúdeného hľadá, akoby nebol odsúdený (OS Banská Bystrica sp. zn. 3T/4/92, OS Banská Bystrica sp. zn. 4T/78/92, OS Banská Bystrica sp. zn. 4T/46/94, OS Banská Bystrica sp. zn. 3T/103/00, OS Brezno sp. zn. 2T/195/06) a v jednom prípade bol trest zrušený uložením súhrnného trestu v inej trestnej veci (OS Banská Bystrica sp. zn. 5T/15/08). Ďalej v prípade jedného odsúdenia bol menovanému uložený podmienkový trest odňatia slobody, ktorý sa nezahľadzuje rozhodnutím súdu, ale sa odsúdený má osvedčiť v skúšobnej dobe podmienkového odkladu výkonu trest odňatia slobody (OS Levice sp. zn. 4T/11/20). V prípade ďalších dvoch odsúdení sa jedná o nepodmienené tresty odňatia slobody, ktoré odsúdený doposiaľ nevykonal, takže na ich zahľadenie nie sú splnené zákonné podmienky (OS Levice sp. zn. 0T/46/22, OS Levice sp. zn. 0T/52/22). Posledným záznamom v aktuálnom odpise registra trestov odsúdeného predstavuje odsúdenie uvedené vo výroku tohto uznesenia (OS Zvolen sp. zn. 1T/229/12).

Zo správy príslušného obvodného oddelenia PZ ohľadom preverenia osoby odsúdeného vyplýva, že S. Z. sa na adrese trvalého pobytu nezdržiava už niekoľko mesiacov, pričom v súčasnosti nie je trestne stíhaný.

Zo správy od príslušného obecného úradu v mieste trvalého pobytu vyplýva, že odsúdený sa v mieste trvalého pobytu nezdržiava, je rozvedený, v obci nevlastní žiadny nehnuteľný majetok, býval v dome synovca a záväzky voči obci nemá vysporiadané. Menovaný neužíva v obci dobrú povesť, často užíva alkoholické nápoje, bol riešený z dôvodu voľne sa pohybujúcich psov na susedných pozemkoch a verejných priestranstvách obce.

Z lustrácie v Centrálnej evidencii správnych deliktov a priestupkov menovaného odsúdeného vyplýva jeden záznam za priestupok spáchaný dňa 20.05.2021- fyzické napadnutie, pričom vec bola vybavená v rozkaznom konaní uložením pokuty vo výške 30,- eur.

Z pripojenej spisovej dokumentácie vedenej Okresným súdom Zvolen pod sp. zn. 1T/229/2012 vyplýva, že trestným rozkazom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 1T/229/2012 zo dňa 30.11.2012, právoplatný dňa 27.05.2015, bol S. Z. uznaný vinným pre trestný čin podvodu podľa § 221 odsek 1 Trestného zákona č. 140/1961 Zb., za čo mu bol uložený úhrnný a súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Menovaný odsúdený uvedený trest odňatia slobody vykonal dňa 03.08.2015, od ktorého momentu mu začala plynúť zákonná lehota na zahľadanie odsúdenia v zmysle § 92 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona v trvaní 3 roky. Uvedená lehota teda plynula od 03.08.2015 do 03.08.2018, pričom súd konštatuje, že počas jej trvania odsúdený viedol nepretržite riadny život a nespáchal žiadny trestný čin ani priestupok. V odpise jeho registra trestov síce pribudli ďalšie záznamy, avšak sa jednalo o odsúdenia pre skutky, ktoré boli spáchané až po uplynutí uvedenej lehoty, a teda odsúdený splnil podmienky na zahľadanie predmetného odsúdenia.

Vykonaným dokazovaním mal súd preukázané, že odsúdený S. Z. splnil podmienky pre zahľadanie odsúdenia uvedeného vo výroku tohto rozhodnutia, pričom lehota mu v zmysle § 92 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona, uplynula dňom 03.08.2018.

Podľa § 93 odsek 1 Trestného zákona, ak bolo odsúdenie zahladené, hľadá sa na páchatel'a, akoby nebol odsúdený.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice sp. zn. 2Nt/76/2022. Sťažnosť má odkladný účinok.